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Çàäàíèÿ
Êàíäèäàòû ñáîðíîé BOI

1. Êàòàíèå èãðàëüíîé êîñòè 5 ñåêóíä 20 î÷êîâ

Ïðÿìîóãîëüíîå èãðîâîå ïîëå ñîñòîèò èç åäèíè÷íûõ êâàäðàòîâ. Â êàæäîé êëåòêå ïîëÿ íàõîäèòñÿ
îäíî ÷èñëî 1 . . . 6. Â íåêîòîðîé êëåòêå ïîëÿ ëåæèò èãðàëüíàÿ êîñòü (åäèíè÷íûé êóá). Çàòåì
èãðàëüíóþ êîñòü íà÷èíàþò êàòàòü òàê, ÷òî íà êàæäîì øàãå êîñòü ïåðåêàòûâàåòñÿ áåç ïðîñêàëüçû-
âàíèÿ èç ñâîåé êëåòêè â îäíó èç ñîñåäíèõ. Ïðè ýòîì òðåáóåòñÿ, ÷òîáû ÷èñëî â êëåòêå âñåãäà
ñîâïàäàëî ñ ÷èñëîì òî÷åê íà íèæíåé, êàñàþùåéñÿ ñòîëà, ñòîðîíå êîñòè. Âûõîäèòü çà ïðåäåëû
èãðîâîãî ïîëÿ çàïðåùàåòñÿ.

Íàïèñàòü ïðîãðàììó äëÿ íàõîæäåíèÿ êðàò÷àéøåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòüè ïåðåêàòûâàíèè, â òå÷åíèè
êîòîðîé êîñòü ïîñåòèò êàæäóþ êëåòêó õîòÿ áû îäíàæäû.

Êîñòü ñòàíäàðòíàÿ ¾ïðàâîñòîðîííàÿ¿: ñóììà ëþáûõ äâóõ ïðîòèâîïîëîæíûõ ãðàíåé ðàâíî 7, è â
âåðøèíå, ãäå ïåðåñåêàþòñÿ ãðàíè 1, 2 è 3, ýòè ãðàíè ñìîòðÿòñÿ ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå èìåííî â òàêîì
ïîðÿäêå.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà VEER.SIS íàõîäÿòñÿ êîëè÷åñòâî ðÿäîâ R è
ñòîëáöîâ V èãðîâîãî ïîëÿ (1 6 R 6 10, 1 6 V 6 10). Â êàæäîé èç ñëåäóþùèõ R ñòðîê íàõîäèòñÿ
ðîâíî V ÷èñåë 1 . . . 6. Â ñëåäóþùåé ñòðîêå äàíî èñõîäíîå ïîëîæåíèå êîñòè: íîìåð ðÿäà r0, íîìåð
ñòîëáöà v0 è êîëè÷åñòâî òî÷åê íà ñåâåðíîé ãðàíè êîñòè. Ðÿäû èãðîâîãî ñòîëà ïðîíóìåðîâàíû îò
ñåâåðà ê þãó 1 . . . R è ñòîëáöû îò çàïàäà ê âîñòîêó 1 . . . V . Íà÷àëüíîå ïîëîæåíèå êîñòè îòâå÷àåò
âñåì òðåáîâàíèÿì.

Âûõîäíûå äàííûå. Â ïåðâóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà VEER.VAL âûâåñòè èñêîìîå ÷èñëî ïåðå-
êàòûâàíèè N , à âî âòîðóþ ñòðîêó ðîâíî N áóêâ N, E, S, W, êîòîðûå îáîçíà÷àþò ïåðåêàòûâàíèÿ êîñòè
ñîîòâåòñòâåííî â ñåâåðíîì, âîñòî÷íîì, þæíîì è çàïàäíîì íàïðàâëåíèÿõ. Åñëè íàéäóòñÿ íåñêîëüêî
ðåøåíèè ðàâíîé äëèíû, âûâåñòè íàéìåíüøóþ ïî ëåêñèêîãðàôè÷åñêîìó óïîðÿäî÷åíèþ.
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2. Ëÿãóøêà 5 ñåêóíä 20 î÷êîâ

Â êàæäîé êëåòêå ïðóäà ðàçìåðàìè R×V ìîæåò ðàñòèòüñÿ âîäÿíàÿ ëèëèÿ. Íà îäíîé èç ëèëèè ñèäèò
ëÿãóøêà, íà äðóãîé ñòðåêîçà. Ëÿãóøêà õî÷åò äîáèðàòüñÿ äî ñòðåêîçû (÷òîáû îáåäàòü), ïðûãàÿ ñ
îäíîé ëèëèè íà äðóãóþ, íî äîëæíà ó÷èòûâàòü, ÷òî õðóïêèå öâåòû íå ïðåäîñòàâÿò îïîð äëÿ ðåçêèõ
óñêîðåíèè èëè òîðìîæåíèè. Òî÷íåå, ó êàæäîé ëèëèè ëÿãóøêà ìîæåò èçìåíèòü ïðîåêöèè ñâîåãî
âåêòîðà ñêîðîñòè íà îáîèõ êîîðäèíàòíûõ îñüÿõ íå áîëåå ÷åì íà îäíó åäèíèöó.

Íàïèñàòü ïðîãðàììó äëÿ íàõîæäåíèÿ ñàìîé áûñòðîé ïóòè ëÿãóøêè äî ñòðåêîçû, ó÷èòûâàÿ ÷òî
êàæäûé ïðûæîê äëèòñÿ 1 ñåêóíäó, â íà÷àëüíîé è êîíå÷íîé ïîçèöèÿõ ëÿãóøêà íåïîäâèæíà è
ïðûãàòü ìîæíî òîëüêî ïî ëèëèÿì.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà KONN.SIS ðàçìåðû ïðóäà R è V (1 6 R 6 50,
1 6 V 6 50). Â êàæäîé èç ñëåäóþùèõ R ñòðîê ðàñïîëîæåíî V öèôð 0 èëè 1, ãäå 1 îáîçíà÷àåò ëèëèþ,
à 0 âîäû. Â ïðåäïîñëåäíåé ñòðîêå êîîðäèíàòû r0 è v0 íà÷àëüíîé ïîçèöèè ëÿãóøêè, à â ïîñëåäíåé
êîîðäèíàòû rk è vk ïîçèöèè ñòðåêîçû. Èçâåñòíî, ÷òî îáå ñèäÿò íà ëèëèÿõ.

Âûõîäíûå äàííûå. Â ïåðâóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà KONN.VAL âûâåñòè èñêîìîå ÷èñëî ïðûæ-
êîâ K, à íà ñëåäóþùèå K + 1 ñòðîêó ïîçèöèè ëÿãóøêè, íà÷èíàÿ ñ íà÷àëüíîé. Åñëè íàéäóòñÿ
íåñêîëüêî ðåøåíèè ñ ðàâíûì ÷èñëîì ïðûæêîâ, âûâåñòè ëþáóþ èç íèõ.
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Â äàííîì ïðèìåðå áîëåå êðàòêîå ¾ðåøåíèå¿ (2; 1) → (3; 1) → (3; 3) → (3; 4) íå ÿâëÿåòñÿ ðåøåíèåì
òàê êàê â ïîçèöèè (3; 1) ñêîðîñòü ëÿãóøêè âäîëü ñòðîêè äîëæíà áû èçìåíèòüñÿ íà 2 åäèíèöû. Ïî
òîé æå ïðè÷èíå â íàéäåííîé ðåøåíèè íåëüçÿ ïðîïóñòèòü ïîçèöèþ (3; 5).
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3. Ëèíåéíûå øàøêè 10 ñåêóíä 20 î÷êîâ

Ëèíåéíûå øàøêè � ýòî íàñòîëüíàÿ èãðà, êîòîðóþ èãðàþò íà ïîëå 1 × N êëåòîê. Â îòëè÷èå îò
îáû÷íûõ øàøåê ôèøêè â ëèíåéíûõ øàøêàõ âñå îäíîãî öâåòà, íî ìîãóò áûòü ðàçíîé âûñîòû.
Ñîñòîÿíèå èãðû çàäà¼òñÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòüþ a1, a2, . . . , aN , ãäå ai äà¼ò âûñîòó ôèøêè â êëåòêå i
(åñëè òàì íåò ôèøêè, òî ai = 0).

Èç êëåòêè i ìîæíî ñäåëàòü õîä â êëåòêó k òîëüêî â òîì ñëó÷àå, åñëè i < k è âñå ôèøêè â êëåòêàõ
i+1 . . . k íèæå ôèøêè â êëåòêå i (ïîëå k íå îáÿçàíî áûòü ïóñòûì). Â ðåçóëüòàòå õîäà i→ k ôèøêè
â êëåòêàõ i + 1 . . . k äâèíóòñÿ íà îäíó êëåòêó âëåâî, à ôèøêà èç êëåòêè i, ðàçóìååòñÿ, â êëåòêó k.
Âûèãðàåò èãðîê, õîäèâøèé ïîñëåäíèì.

Íàïèñàòü ïðîãðàììó äëÿ èãðû â ëèíåéíûå øàøêè, êîòîðàÿ ââîäèò íà÷àëüíîå ñîñòîÿíèå èãðû, à
çàòåì èãðàåò îò ýòîé ïîçèöèè äî êîíöà ïàðòèè.

Ïðè çàïóñêå ïðîãðàììû íà ïåðâîé ñòðîêå ñòàíäàðòíîãî ââîäíîãî óñòðîéñòâà äàíà äëèíà èãðîâîãî
ïîëÿ N (1 6 N 6 50) è íà âòîðîé ñîñòîÿíèå èãðû: N ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëàìè öåëûõ ÷èñåë
a1 a2 . . . aN (0 6 ai 6 N).

Ïîñëå ââîäà íà÷àëüíîé ïîçèöèè ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè íà ñòàíäàðòíîå âûâîäíîå óñòðîéñòâî
ñâîé õîä, çàòåì ââåñòè õîä îïïîíåíòà, âûâåñòè ñâîé ñëåäóþùèé õîä è.ò.ä. äî êîíöà ïàðòèè.

Õîä i → k ââåñòè â ôîðìàòå i k. Åñëè õîäèòü íåâîçìîæíî, âûâåñòè 0 0 è çàâåðøèòü ðàáîòó
ïðîãðàììû. Åñëè îïïîíåíò ñäåëàë õîä 0 0, ïàðòèÿ âûèãðàíà è ïðîãðàììà äîëæíà íåìåäëåííî
çàâåðøèòü ðàáîòó.
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Îöåíèâàíèå. Ðåøåíèÿ ýòîé çàäàíèè îöåíèâàþò íà òóðíèðå: çà íåäîïóñòèìûé õîä, ïåðåðàñõîä
âðåìåíè èëè çàâåðøåíèå ðàáîòû îøèáêîé ïðîãðàììå äàþò 0 áàëëîâ, çà êîððåêòíî ïðîèãðàííóþ
ïàðòèþ 1 áàëëó, à çà âûèãðàííóþ ïàðòèþ 3 áàëëà. Ëèìèò âðåìåíè óêàçàí íà ïàðòèþ. Ó÷àñòíèê
ïîëó÷àåò î÷êè ïðîïîðöèîíàëüíî ðåçóëüòàòó ñâîåé ïðîãðàììû íà òóðíèðå, ïðè÷¼ì ïîáåäèòåëü òóð-
íèðà çàðàáîòàåò ïîëíóþ öåííîñòü çàäàíèè.
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